                       Ata  da reunião Ordinária CADES Mooca 

No dia 19 de março de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, reuniram-se virtualmente, 1. Subprefeito Marcus Vinicius, 2- André Mendes, Coordenador Titular do CADES, 3. Jane Fátima – Coordenadora Adjunta, Conselheiros Titulares Representantes da Sociedade Civil :4.  Carla de Lima Brito Otelac. 5. Evelyn Dias, 6. Silvia Regina Linberger.  7.Danilo Bifonne. 8. Edson Sales. Presentes Conselheiros do CPM Eduardo Almeida, Sandra Regina, Wagner, Gilvandro, Amaral e CADES IPIRANGA Sra. Suzi.
[bookmark: _GoBack]Com a abertura dos trabalhos, foi dado a palavra ao Subprefeito, o Cel. Marcus Vinicius, o qual relatou sobre a reinauguração da estufa escola da Horta das Flores. Presentes no evento os Secretários Renato Nalini. Rodrigo Goulart. Reinauguração aporte de recursos – reformando hortas, até o final do ano serão 12 hortas. Evento importante e valoriza a importância da horta. Pontuou que a Subprefeitura apoiará o CADES MOOCA nas questões de comunicação, colocando à disposição a colaboradora Tâmara para auxiliar a publicação das mídias do CADES. Registrou o compromisso que a Subprefeitura terá com o plantio na cidade 120 mil mudas de árvores e destacou que as secretarias envolvidas ofertarão todo o apoio necessário. E que para a localização dos locais apropriados contam com o apoio dos munícipes e do CADES. Coordenador André Mendes.  Reforça a questão dos plantios e solicita indicação de locais para colocação de bosques. Solicita a entrega das atas atrasadas à Conselheira Silvia. A Conselheira Jane informou que conversou com a Conselheira, tendo a mesma firmado o compromisso de entregá-las. Evento CADES NA ESCOLA – Solicita priorização da representatividade do CADES, para que o nome do CADES fique em primeiro lugar nos referidos eventos, não como ocorreu, com o emprego do nome do LIMPA BRASIL. Pede para que os Conselheiros estejam com a camisa do CADES ou com o crachá de identificação. A Cons. Jane relata que em casos de eventos se faz necessário o uso da camiseta CADES ou uma camiseta verde, bem como o emprego do banner. Indica que já conversou com a Conselheira Silvia sobre o ocorrido e pediu para que em outros eventos esses requisitos fossem observados. Cons. Carla. Informa que a questão da representatividade do CADES já foi objeto de conversa dentro do Conselho, no entanto o pedido não tem sido considerado. Declara que o evento foi um sucesso, sendo que o registro em nome do CADES restou prejudicado em razão da ausência de identificação do Conselho. Solicita o engajamento dos Conselheiros para elaboração de material em nome do CADES para divulgação nas palestras. Solicita autorização para tomar conta do projeto CADES NA ESCOLA para monitoramento das ações que depõem contra a representatividade do CADES. O Coordenador manifestou concordância. Cons. Evelyn: Temos que organizar as ações, sugeriu a elaboração de check list, em especial para os eventos oportunidades, que ocorreu agora no Horta das Flores, bem como divisão de tarefas. Pontua que o evento da escola foi planejado de forma antecipada. Cons. Danilo ratifica as informações do André e solicita esclarecimentos sobre o plantio realizado pela subprefeitura e da SVMA. Coordenador André oferta os devidos esclarecimentos. O plantio que será realizado é em conjunto com a SVMA. Munícipe Gil pergunta qual a pauta da reunião, sendo que o Coordenador André indicou as pautas. O Munícipe indica a prática de crime ambiental, poda irregular, realizada pelo seu condomínio. Solicitou podas de árvores. O André informou que fará vistoria no local e que houve a poda no local informado. Cons. Carla. Informa que o endereço indicado pelo munícipe foi informado ao CADES e já houve andamento no assunto. Que os pedidos que chegam via formulário são analisados e respondidos aos munícipes. Cons. Evelyn. Informou as atualizações das demandas ofertadas pelo CADES. Status e Engajamento: Ações em execução, como reuniões com a Alobrás, Intercades, CADES NA EMPRESA, ARENA CORINTHIANS, SESC BELENZINHO. Caso do Plantio. Sugestão do André, realização de reunião com a DAU, ir até o local. Cons. Silvia. Comenta a reunião realizada na UMAPAZ. Informa que houve a entrega de documento do Comitê de Usuário de Praças aos Secretários. André reforça a importância do programa. A Cons. Silvia menciona que todos as campanhas do CADES MOOCA foram apresentadas. Enfatiza a Campanha Caça Árvores Estranguladas e da Virada ODS. Informa que os secretários presentes mostraram interesse na campanha de árvores estranguladas e que aguardam resultados para apresentação na ODS que se realizará no mês de junho. Cons. Evelyn. Fala que conversou com a Jupira sobre o documento entregue na UMAPAZ e que não há nada novo em relação a alteração do programa. E que o documento pontua marcos sugestivos de melhoria do referido programa. Registra que a conversa realizada pela Cons.Silvia com os secretários traz demanda nova e que tal assunto não foi ajustado dentro do Conselho, sendo assim necessário essa conversa. PEDIDOS DE MUNICIPES. Mun. Moacyr solicitou supressão de árvore e indica que o serviço foi executado, porém na árvore errada. André certificará o ocorrido.
Munícipe Regina D. Machado. Sobre o Parque Zé Índio, na Rua Dianópolis, 431, abri uma demanda junto a SVMA. Danilo Bifone solicitou lixeiras para colocar na Praça Daniel Bifone. André solicitará para Sustentare, só solicita que o pedido seja formalizado via e-mail. Galinhas na Praça: Rituais religiosos, galinhas mutiladas. Não sabe como reverter a situação. Falta iluminação na Praça. A Sustentare realiza a retirada de animais mortos. O André falará a Ilumine para tratar a questão de iluminação. Munícipe Amaral realiza agradecimento ao Subprefeito, em relação as ações de zeladoria na Praça Sidnei José da Silva Campedelli. Solicita a transferência do Cachorródromo para a Praça Sidney. O Subprefeito informa que não será possível e que o local para instalação do Play Lúdico ficará no Parque da Mooca. Coordenador André. Realça importância das publicações nas redes sociais. Cons. Jane traz o Intercades – plantio em conjunto. Para início em 21 de março, dia do plantio global. A Subprefeitura Ipiranga disponibilizou a muda e fará os berços para o referido plantio- local: canteiro central – antes do Viaduto Pacheco Chaves. Cons. Carla Para realização desse evento entendo necessário que as ações sejam formalizadas. André entende que as tratativas devam ser registradas via e-mail. Susi- DAU precisa de tempo e muitos lugares. Podem ajudar com 25 a 30 árvores. Munícipe Suzy solicitou apoio do CADES MOOCA no fornecimento de gel. Coordenador André informa que não temos gel, sendo que referido é ofertado pela SVMA, somente ela tem. Realiza ressalvas em relação a aplicação e considera prejudicial para o tipo de plantio pretendido. Cons. Daniel – Diz que a qualidade do gel não é boa e que em determinadas situações perdem eficácia. Sugere um padrinho para cuidar dessa arvore. Cons. Evelyn. Sugere que a ação seja planejada para que haja uma revitalização estruturada, informa que não tem como fazer tudo no dia do plantio e sugere firmar um compromisso plantio INTERCADES, realizando assim um plantio simbólico. Esclarece que o DAU já informou que tem como auxiliar na ação do dia 21/03. Menciona que o ideal é firmar um propósito para evoluir o projeto e emplacar em setembro. Munícipe Wagner. Identifica-se como Conselheiro do CPM MOOCA. Informa que na região do Pari há poucas áreas verdes e esclarece que esteve em palestras “Cidades sustentáveis” que identificou a referida região é uma das quentes e que entende que o ideal é ser realizado uma maior interação ente o CADES SÉ/MOOCA. Coordenador André- Esclarece que já houve um contato com os representantes da Associação Comerciantes para tratar da questão da Educação ambiental e da necessidade do plantio para termos uma área arborizada, com o foco de atrair pessoas para o comércio, vez que atualmente os comerciantes não têm essa visão e não desejam árvores na porta dos comércios. Hoje não adianta plantar, porque as espécies são arrancadas.
