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ATA CPA 41/2024
COMISSÃO PERMANENTE DE ACESSIBILIDADE – CPA
Reunião de 23/10/2024 – início: 14h / término: 17h

Local: Vídeo Conferência – Teams

PARTICIPANTES: Silvana Serafino Cambiaghi/CAU-SP/Presidente da CPA; Jessica Michelutti Zago/SMPED/Secretária Executiva da CPA; Adile Maria Delfino Manfredini/OAB-SP; Adriana Vieira/PGM; Amanda Morelli Rodrigues/SEHAB; Claudio de Campos/SMSUB; Cristina T S Laiza/SPUrbanismo; Denise Bittencourt/SEDPcD; Eduardo Flores Auge/SMPED; Fernanda Bezerra de Sousa Ramos/CMPD; Flávio Adauto Fenólio/SMPED; Geni Sugai/SMC; Gerisvaldo Ferreira da Silva/CECISP; João Carlos da Silva/SMPED; José Renato Soibelmann Melhem/SMPED; Kaísa Isabel da Silva Santos/IAB-SP; Leandra Myrela Pereira Batista/Instituto Olga Kos; Ligia Palma de Barros Latorre Lobo/SGM; Luciana Oliver Perez Quintas de Moraes/SMDET; Luís Fernando Lessa/SMUL; Marcelo Panico/Fundação Dorina Nowill para cegos; Márcia Maria Alves Nogueira/SVMA; Márcia Tieko Omoto Yamaguchi/SIURB; Matheus Sabadin Bueno/SPObras; Mel Gatti de Godoy Pereira/CAU-SP; Miriam Rose Evans/SMJ; Olavo de Almeida Soares/GCMI; Priscila Fernandes Libonati/SMPED; Priska Sales Bernardino Mariano/SMDET; Robinson Xavier de Lima/SPTrans; Ronaldo Bueno/SMT; Silverlei Silvestre Vieira/Laramara;  Stefania Regina de Souza/SPObras; Telma Maria G. P. Micheletto/CET. 

FALTAS JUSTIFICADAS: Albertina Ferreira Gonçalves Alves/SEHAB; Luiz Massayuki Sampaio Ito/SME; Myrna dos Santos Melo/SMPED; Vânia Sacarrão/CET.
CONVIDADOS: Adriano dos Santos Nascimento/SP Terminais Noroeste; Camila Spielmann/SMC; Cristiane ribeiro Vivanco/SME; Eduardo Henrico da Silva Oliveira/Consenge; Gabriel R. Grinspum/aGRAu; Juliana Maria Mazzeti Silva/SME/COMAPRE; Marcos Guilherme Moreira Pinto/SME; Maria Cristina Alves de Brito/SPObras; Marina do Rêgo Monteiro Ferreira Bacellar/COMAPRE; Nadia Lopes/Arquiteta; Orlando M. Higa/SPE Terminais Noroeste; Rodrigo Marioti Nibi/Consenge; Rogério Romeiro/Rogério Romeiro Arquitetura; Silvia Caires/SPObras; Suelen Pinheiro/Svaizer & Gutierrez Engenharia.
ASSUNTOS TRATADOS: 
Informação referente a Instabilidade no SEI

Inicialmente foi informado sobre instabilidade do sistema SEI impossibilitando apresentação de processos, no entanto mantida a exposição dos requeridos e documentação encartada mediante prévia transferência dos arquivos pela equipe técnica, o Colegiado deliberou por prosseguir na apreciação considerando que os expedientes poderão ser consultados a qualquer tempo para aferição de conteúdo.
Informação referente a Certificado de Acessibilidade Parcial 

O membro Cláudio Campos da SMSUB informou no começo da Reunião que o Certificado de Acessibilidade Parcial foi aprovado em CEUSO.
Carta da Associação Brasil Parkinson
Informado pela Presidente, o recebimento de Carta pela Associação Brasil Parkinson acerca do assunto de pisos táteis e a dificuldade dos usuários em passarem por obstáculos físicos, conforme referida carta:
“...Vale dizer; a pessoa com Parkinson, ao se deparar com um obstáculo físico, mesmo tão pequeno quanto as saliências do piso tátil, costuma “congelar”. Consequentemente, tendo em vista dificuldade de realizar a passada, costumam acontecer quedas, a qual é responsável pela grande maioria de óbitos e/ou complicações das pessoas com Parkinson...”
O Colegiado solicita, por ocasião do pedido do Certificado de Acessibilidade, que o projeto arquitetônico seja encaminhado para apreciação e deliberação da Comissão, com a devida indicação de impraticabilidade ou de disfuncionalidade da colocação do piso tátil. Sugere também o envio de fotos do local e outros documentos que possam elucidar essa situação.

Consultas via e-mail para a CPA
A pedido da Presidente, foram apresentadas pela Secretaria Executiva, questões específicas de consulta por munícipe através do e-mail da CPA no dia 15 de outubro de 2024, onde foi indicado por membro da equipe técnica de CADU que já existe procedimento institucionalizado no setor.
SEI 5010.2024/0019525-6 – Terminal Amaral Gurgel - Selo de Acessibilidade Arquitetônica
Mediante projeto de acessibilidade, que recebeu manifestação favorável exarada à ATA CPA 03/2023 de e 01/02/2023 constante no SEI 5010.2022/0004830-6 doc. 078322185, apresentados atestado de conclusão de obras avalizado por profissional habilitado, Relatório Fotográfico de Obras de Acessibilidade e protocolo junto a CET sobre proposta para sinalização de vagas reservadas, o Colegiado deliberou por conceder o Selo de Acessibilidade Arquitetônica ao Terminal Amaral Gurgel de Ônibus Urbano. Em apreciação do Relatório Fotográfico de Obras de Acessibilidade doc. 112692417 do presente SEI, o Colegiado solicitou ajustes na sinalização visual e tátil em portas de sanitários, apontado pelo representante da concessionária, que participou da reunião, que a sinalização já foi ajustada e serão encaminhadas imagens com a nova situação. Foi solicitado ajuste do tipo de grelha águas pluviais junto ao rebaixamento/faixa sinalizada para travessia de pedestres, apontado pelo representante da concessionária que será executada a revisão da instalação. A Comissão solicitou apresentação do aceite final pela CET da sinalização das vagas reservadas, assim como indicação no site da empresa das mencionadas vagas, considerado protocolo do pedido junto à companhia. Deverá ser apresentada a esta Comissão devolutiva com atendimento às solicitações, sob pena de revisão do selo ora concedido.

SEI 6025.2024/0012791-3 - SMC - Casa de Cultura Vila Guilherme – Casarão
Após visualização e análise do Projeto de Acessibilidade (110129344), de questões levantadas e considerada a informação dada pela SMC de que o imóvel tem Nível 1 de proteção pelo Conselho Municipal de Preservação do Patrimônio Histórico, Cultural e Ambiental da Cidade de São Paulo - CONPRESP, após diversas manifestações dos membros foi por fim deliberado pela MANIFESTAÇÃO FAVORÁVEL ao Projeto de Acessibilidade - REV02 [PDF] (110129344), porém ainda com ressalvas quanto aos corrimãos em escada; quanto a eliminação do desnível junto ao box do chuveiro e quanto ao piso tátil, em que ficou combinado de SMC adequar, juntando neste Processo nova peça gráfica onde, uma vez considerado por CADU o atendimento dos itens supra, não se faz necessário o retorno a esta Comissão.

SEI 7910.2023/0002043-6 – Centro TEA – Projeto Acessibilidade

Apresentado pela equipe técnica projeto com os ajustes solicitados, conforme exarado à ATA CPA 19/2024 da reunião ocorrida em 28/05/2024, considerado doc. 107152698 com os indicativos de atendimento aos itens apontados em apreciação anterior do projeto, o Colegiado observou:
 - Considerada a quantidade de banheiros acessíveis previstos para a edificação nos demais pavimentos, incluindo superfície para troca de roupa na posição deitada nos parâmetros ABNT NBR 9050; Observada obrigação exarada ao Anexo I Integrante do Decreto nº 57.776, de 7 de julho de 2017 – Item 9.A.5 acerca de vestiários para usuários de bicicleta, o Colegiado deliberou, para o presente caso, aceitar o banheiro/sanitário/vestiário com desenho universal, proposto no sub solo, pavimento a ser utilizado apenas como estacionamento de veículos e bicicletas. A Comissão solicitou que a abertura da porta ocorra para o lado externo do ambiente;
 - Considerada rampas previstas para transposição de lava-pés no acesso à área da piscina, a indicação de representante do projeto que participou da reunião de previsão de corrimãos para estas rampas, o Colegiado deliberou, para o presente caso, aceitar previsão de corrimãos em duas alturas em apenas um dos lados das rampas e interrupção destes corrimãos em decorrência do fechamento por meio de portão de correr transversal ao lava-pés;
 - Considerada previsão de revestimento em grama sintética nas áreas ajardinadas no pavimento superior, observada espessura variável de 20mm a 30mm conforme planilha de especificação, o Colegiado solicitou adoção da menor espessura indicada para este revestimento e que o encontro com o revestimento da rota acessível, aos demais ambientes no pavimento, não ultrapasse 5mm ou que sejam adotados elementos nestas junções no intuito de evitar desníveis;
 - Questionada previsão de elemento de proteção inferior na escada 02 junto à sala sensorial no pav. térreo e na escada 01 no subsolo conforme previsto pela ABNT NBR 16.537 (fig. 37), foi informado por representante do projeto que participou da reunião que consta previsto atendimento ao parâmetro normatizado;
 - Considerando mantidas demais decisões anteriores exaradas à ATA CPA 19/2024 no que não contraria a presente deliberação.
Mediante ao exposto, o Colegiado manifestou-se favorável ao projeto apresentado, observadas últimas versões encartadas.
SEI 6020.2024/0061606-2 - SMT - Rota Acessível Vila Mariana
Após diversas manifestações dos membros foi por fim deliberado pela MANIFESTAÇÃO FAVORÁVEL ao Projeto, então enviado anexo por e-mail e juntado neste Processo como Projeto ROTA ACESSÍVEL VILA MARIANA (113113045), porém ainda com ressalva quanto ao piso tátil em canteiro central onde ficou combinado de SMT adequar, adotando neste caso específico o piso de alerta escalonado, juntando neste Processo nova peça gráfica onde, uma vez considerado por CADU o atendimento do item supra, não se faz necessário o retorno a esta Comissão.
SEI 6020.2024/0061595-3 - SMT - Rota Acessível Ipiranga

Após diversas manifestações dos membros foi por fim deliberado pela MANIFESTAÇÃO FAVORÁVEL ao Projeto, então enviado anexo por e-mail e juntado neste Processo como Projeto ROTA ACESSÍVEL IPIRANGA (113112223).
CONCESSÃO DE SELO DE ACESSIBILIDADE

Com base em documentos contidos no Processo atestando o atendimento das regras de acessibilidade do local e com a possibilidade prevista no Decreto Municipal 45.552 de 29/11/2004 em seu art. 6º de que, na hipótese de ser constatada irregularidade que comprometa a acessibilidade, a administração poderá, a qualquer tempo, cassar o CERTIFICADO DE ACESSIBILIDADE e recolher o SELO DE ACESSIBILIDADE sem prejuízo das demais sanções previstas na legislação pertinente. Observado o § 1º do Art.27 do Decreto Municipal 58.031/2017 que estabelece que o SELO DE ACESSIBILIDADE, terá validade de 10 anos, contados da data de sua emissão, desde que não ocorram alterações de ordem física no imóvel. Assim compreendido, o Colegiado resolveu conceder o seguinte SELO DE ACESSIBILIDADE ARQUITETÔNICA:

SELO – 33/24 – SEI 5010.2024/0019525-6
Interessado: Terminal Amaral Gurgel
Local: Rua Dr. Frederico Steidel, 107 – Santa Cecília - São Paulo/SP – CEP 01035-100
Reunião encerrada.
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